

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

## LA FE Y LA CIENCIA TRIUNFADORAS

Se ha realizado felizmente la última etapa del viaje Moguer-Argentina.

Nunca hemos sentido más grande admiración y más intenso amor hacia la ciencia que éstos días. Nosotros, como todos los españoles, y como todos los hispano-americanos, y—prescindiendo del interés, y del legítimo orgullo de la raza, que se considera enaltecida con las empresas gloriosas de los que a ella pertenecen—como todos los hombres para quienes no son indiferentes los progresos de la Humanidad, sentimos, una vez que nos era conocida la hora en que habían de iniciarse los vuelos del hidroavión, un ansia de noticias que parecía imposible se pudiera calmar y mucho menos satisfacer. Y, sin embargo, ese vehemente anhelo, no sólo lo ha calmado, sino que lo ha satisfecho la ciencia. Cada hora, y aún con intervalos más cortos, hemos conocido la marcha del hidroavión y el estado de ánimo de sus bizarros tripulantes. Y como los ojos de la imaginación tienen alcance que nunca lograrán los telescopios más perfectos, con esas frecuentes informaciones hemos seguido la ruta del pájaro de acero y escuchando el sonido de sus hélices, y aún el recio latir de los corazones de quienes lo dirigían. Y a muchos miles de kilómetros de distancia, a los pocos minutos de abatir el vuelo aquél teníamos aquí la noticia del término venturoso de la jornada, timbre de gloria para la navegación aérea y para los intrépidos aviadores españoles que la han llevado a cabo.

Estas satisfacciones se las debemos a la ciencia, que lo ha calculado y provisto todo, que descontando todas las posibilidades, así las afortunadas como las adversas, ha contribuido a atenuar nuestras inquietudes, a estimular nuestros entusiasmos y a fortalecer nuestras esperanzas en el éxito brillante de la patriótica hazaña. ¡Bendita sea la ciencia, resplandor de la Eterna sabiduría, don que otorga el Espíritu Santo para beneficio de la Humanidad...

En el «Plus Ultra» van todos los aparatos que representan los progresos de la ciencia en sus aplicaciones a la navegación aérea, pero, además, en los pechos de los españoles que tripulan el avión ya famoso, arde viva la llama de la fe, en sus dos manifestaciones principales, la religiosa, tan fuertemente sentida, que aun venciendo la opresión alcanzaría el triunfo y las glorificaciones del martirio; y la patriótica, que es la confianza, más todavía que la esperanza, en los altos destinos de la Nación en que se ha tenido la honra de nacer. Unos hombres que sienten esta doble fe religiosa y patriótica son invencibles, van a todas partes, llegan a donde se proponen llegar, teniendo, por otra parte, la virtud de hacer participantes de que sus entusiasmos a todos, por el poder de sus ejemplos, por el estímulo de sus entusiasmos, por la atracción de su generosidad; y de ahí que a estas horas, tantos miles de hombres en España, en las tierras iberoamericanas y en todo el mundo civilizado sintamos el «contagio» de esos españoles llenos de fe que se llamaban Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada; y contagio que nos permite, entrever a unos—a los hispanos y a los que llevan en sus venas sangre española—el día venturoso en que este viejo tronco ibero extenderá otra vez sus ramas, al menos moral y espiritualmente, recobrando el rango que tuvo y que las adversidades, juntamente con los errores de una política que torció las inclinaciones de su genio, le hicieron perder; y a todos las posibilidades de nuevas ventajas y provechos para el desarrollo de la civilización y de los intereses de los pueblos.

Este esperamos nosotros que sea el resultado de estos portentosos vuelos que abren nuevos horizontes a la confraternidad hispanoamericana; vue los que representan la más perfecta armonía entre la ciencia y la fe, ayudadas estrechamente en los corazones y en las inteligencias de los hombres bizarrísimos que tripulan el «Plus Ultra» famosos ya en los anales de la aviación, y que antes de volar con las alas de acero, provistos del goniómetro y de la brújula, dispuestos a utilizar sabiamente todos los medios de la ciencia, volaron con las alas de la fe y en la misma histórica iglesia en donde recibió Colón el último impulso para lanzarse en busca de las tierras ignoradas, pero presentidas del Nuevo Mundo, doblaron las rodillas, inclinaron las frentes y abrieron amorosamente sus pechos a Jesucristo Sacramento...

MIGUEL PEÑAFLORES

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Ferrol ha marchado el alférez de Infantería de Marina don Antonio Giménez Legares.

NOTAS VARIAS

Los poseedores de los números 381 y 397 que resultaron premiados con bonitos juguetes en el reciente festival infantil de la Cruz Roja celebrado en el Casino pueden pasar a recogerlos en dicha sociedad... hasta el domingo próximo, en que, de no haberlo, quedarán caducados.

—Mañana tarde a las seis el Ayuntamiento obsequiará con un té, a todos los distinguidos elementos que tomaron parte en la función celebrada el pasado martes en el Circo, en honor del Ministro de Marina.

ENFERMOS

Se encuentra enferma de algún cuidado doña Clotilde Moncada viuda de Matz.

## Raid España-Argentina

Como contestación al telegrama recibido ayer del jefe del Aeródromo, el señor Alcalde ha enviado el siguiente despacho:

«Al Jefe del Aeródromo de Los Alcázares.—Recibida la comunicación telefónica que acaba de pasarme en la que expresa la satisfacción que le produjo los vitores de que fue objeto la intrépida aviación española por el gran triunfo alcanzado por Franco y demás compañeros me complazco en expresarle que manifestación superba en entusiasmo a cuanto cabía esperar de un pueblo que no fuese Cartagena que tiene bien demostrado su gran amor a la Patria y a las instituciones que son sostén de sus prestigios y que además saben poner muy alto ante el mundo entero el nombre de España como acaban de hacer sus valientes compañeros por cuya gran proeza y triunfo felicito en Vds. a la gloriosa aviación española.—José Mediavilla».

## Ejercicios espirituales

Bajo la acertada dirección del Rdo. P. Felipe de Jesús Munárriz, Superior de los Misioneros del Corazón de María de esta ciudad, vienen dándose Ejercicios Espirituales en la Catedral Antigua, los cuales terminarán el próximo domingo día 14.

Por las mañanas a las ocho se celebra Misa, meditación y plática. Por las tardes a las seis es la segunda meditación y la conferencia espiritual. Numerosísimos católicos de ambos sexos y de toda condición social acuden a estos ejercicios, aprovechándose de tan saludables enseñanzas, muy necesarias para la educación de los espíritus y moralización de las costumbres.

## Datos históricos

### Cartagena de Indias

Cartagena de Indias que tomó tal nombre por ser cartageneros la mayor parte de sus primeros habitantes, fue siempre una población amante de España, por lo que no es de extrañar que al realizarse el fausto acontecimiento que llena de gloria a la madre Patria española, aquellos humildes españoles se hayan dirigido con un cablegrama de felicitación a las Autoridades de su hermana la Cartagena española, uniéndose a nuestro patriótico entusiasmo.

Un recuerdo: En 31 de Enero de 1864 y siendo Comandante General del Apostadero de la Habana el Excelentísimo Sr. D. Segundo Díaz de Herrera bajó de dicha población (Cartagena de Indias) su muy ilustre Sr. Obispo Dr. D. Bernardino Medina a bendecir e inaugurar la Capilla-Oratorio de la Comandancia General del Apostadero celebrando en ella la primera Misa; la última celebrada en dicha capilla fue dicha por el Capellán 1.º de la Armada, procedente del Departamento de Cartagena Don Antonio Sánchez y Martínez, el domingo 25 de Diciembre de 1898, cinco días antes de que en el Castillo del Morro se izara la bandera americana, siendo Comde. Gral. del Apostadero el Excelentísimo Sr. D. Vicente de Montemayor.

## Después de la visita del Ministro

El Excmo. señor Capitán General de este Departamento trasladado al Sr. Alcalde el siguiente telegrama que ha dirigido el Ministro de Marina Sr. Cornejo a su llegada a Madrid. «A mi llegada a esta Corte me complazco en enviar un afectuoso saludo al Ayuntamiento, Autoridades y vecindario que tan grata me han hecho la estancia en esta...»

## DE FUTBOL

El sábado a las tres y media de la tarde, y en el campo de la Plaza de España, se celebrará un interesante partido entre el equipo del acorazado «Jaime I.» y el «Arenas F. C.» de esta localidad.

El domingo, y a la misma hora, se enfrentarán en el mismo campo el «once» de la «U. D. Cartagena» y el «Jaime I.», el cual se presentará con los mejores elementos de que dispone.

## HEJIDOS

### «El Ferrocarril»

Precio fijo

Precio fijo

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

Grandes vestidos en novedades para la temporada. Mantas lana para cama a precios de fábrica. Lainería para Señora, extensas colecciones y gran fantasía desde 7 pesetas corte vestido, hasta lo más selecto. Mantas para viaje, echarpes seda y lana; Gamuzas para Abrigos y trajes de Señora.

«SECCION SASTRERIA»

Ricas colecciones en pañería para trajes y Abrigos en gran confección. Gában «Patria» desde 40 pesetas. Lutos en 24 horas

## España - América y el Himno de la Raza

En las doce provincias de la República Dominicana, según periódico que a la vista tenemos, fue repartido el Himno de la Raza, de la eximia profesora señora Palmer de Madrona, siendo instrumentado por el competente Maestro don Rafael García Soriano, y haciéndose copias para todas las escuelas del país «La Vieja Madre, os recuerda, añade el cronista, y de las lejanas playas os envía su autora, la distinguida y gentil dama doña Matilde Palmer de Madrona,—digna del más merecido elogio,—la música de su canto que será sin duda para esta ciudad de LA VEGA, la música encendida de una flauta mágica, que en arrullo trémulo nos anuncia, que nuestra vieja madre, nos recuerda con cariño.

Nos complacemos en presentarle al honorable Dr. Jover vuestras congratulaciones por la deferencia de los autores de la letra y de la música, respectivamente, Miguel Pelayo y Matilde Palmer de Madrona y a la vez anunciarle, que ya ha comenzado la instrumentación de tan hermosa pieza musical.

En igual sentido encomiástico se expresan en cartas patrióticas y efusivas los Presidentes del Ayuntamiento de Puerto de Plata, (en 8 de Octubre último), COMUNITA DE MOCA (30 de Septiembre de igual año), COMUNAL DE SAMANA (20 Septiembre), COMUNAL DE SEYBO (23 Septiembre), MONTE CRISTY (23 idem) y SANTIAGO DE LOS CABALLEROS (23 idem)

Una vez más, pues, la ilustre y afamada profesora doña Matilde P. de Madrona, ha dado muestras de la galanía de su ingenio, de su talento artístico y de sus patrióticos y españolismos sentimientos, que tanto la enaltecen y encumbran. Su nombre popularísimo, ya en la América latina, merece a su obra sea una inspirada y además bendecida por millones de españoles cuyos espíritus, al escuchar las notas vibrantes y energicas, sonríen y titilan de su párpado... LA RAZA ESPAÑOLA—capaz de toda empresa de todo sacrificio y de todo heroísmo—se sentirá como bañada en el dulce bálsamo del recuerdo, nostálgico a la Madre Patria, que desde acá les envía en cada acorde un beso, en cada arpeggio una caricia, en cada sílaba una bendición.

Tanto en esta composición, como en la titulada «La Hija del Niño» la señora de Palmer de Madrona, que de modo tan brillante y eficaz contribuye al fortalecimiento de las relaciones íntimas y espirituales de la antigua Metrópoli con sus hijos, muéstrase la sabia y concienzuda maestra de la impre, la compositora inspirada y deli-

cadísima de ordinarío. La urdimbre melódica de ambas piezas musicales, así como el tejido armónico son de una exquisitez maravillosa, de una belleza subyugadora, de un tecnicismo imponente de todo punto.

Doña Matilde P. de Madrona que ha alcanzado una vez más y en esta ocasión traspasando las patrias fronteras, éxito tan rotundo y triunfo tan definitivo merece, además de nuestras efusivas y cariñosas, sentidas y leales felicitaciones, el testimonio de nuestra eterna gratitud y de nuestro reconocimiento más profundo.

DR. NEMESIO DE HEREDIA (El Españolito)

Cartagena.

**El Hogar de los suspiros**  
 es la Casa en que no hay Niños  
 La alegría del hogar ha llegado a ser casi sinónimo de la algarazca y el reír de los chiquillos. La falta de hijos se debe, en muchos casos, a defectos en los órganos de la mujer. Pero con frecuencia ocurre que pueden remediarse dichos defectos, y así, la ventura viene con la maternidad... Muchos hogares, antes solitarios, alegres ahora con el casamiento de los chiquillos, lo deben al

**Compuesto Vegetal De Lydia B. Pinkham**  
 Lo venden en las farmacias.

**T. S. H.**  
 Según las últimas estadísticas, asciende a 300.000 el número de licencias de recepción de despachos por el Gobierno argentino. Además, parece ser que este número aumenta de día en día.

Sumario núm. 34 de «Ondas»  
 Portada de Boticas, Editoriales, La Radio y el Alcazar, el «Plus Ultra», con interesantes fotografías.—Chapas de arte.—Lecturas de Esperanto.—Ecos de todas partes con interesante información gráfica.—Noticias.—Sueños de interés.—Programas de UNION RADIO CASTILLA y de las principales emisoras.

**Banco Hispano-Americano**  
 GARTAGENA  
**Caja de Ahorros**  
 Libretas con imposiciones al 3% anual